s2 APPLI_ couRrs_ : CORRIGE
L’écart absolumoyen par rapport a la médiane minimise I'écart
absolu moyen &)

Sur 'exemple de la variable xi, discrete et quetpee, on veut vérifier la regle
énoncée par le sujet (plus haut).

En utilisant le tableau de distribution, démontee € < Ena, C'€St-a-dire que
I'écart absolu moyen par rapport a la médianendégtieur a I'écart absolu
moyen par rapport a la moyenne.

Il est donc nécessaire de déterminer préalableleenaleurs de la moyenne et
de la médiane. Vous utiliserez deux décimales.

Xi hi hi.Xi (xi-xbar) |xi-xbar| MN(xi) (xi-xMe) |xi-xMée|
2 1 2 -35,44 35,44 1 -36 36
6 1 6 -31,44 31,44 2 -32 32
15 1 15 22,44 22,44 3 -23 23
24 1 24 -13,44 13,44 4 -14 14
38 1 38 0,56 0,56 5 0 0
46 1 46 8,56 8,56 6 8 8
53 1 53 15,56 15,56 7 15 15
68 1 68 30,56 30,56 8 30 30
85 1 85 47 56 47 56 9 47 47
337 205,56 -38 205

(deux colonnes vierges facultatives)

Les résultats

xbar=  337@9= 37,44

Z|xi-xbar| 19 = 6’3—: = | 22,84 ecart absolu moyen par rapport a la moyennel

xMe N impair=9 donc N(xMe) = (9+1)/2=5 et par conséquent xMe = 38

Z|xi-xMeé| 19 = €. s = m ecart absolu moyen par rapport a la mediane|

eops=EEE < e; -[23
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On vérifie ainsi la représentation géometrique éealt absolu moyen présentée
en cours (pour rappel)

f Min [(,m(ﬂ)] =q= XMé La Médiane minimise

I'écart absolu moyen
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